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Controlador Interno

ATENCAO
Confira, no gabarito, seu nome, n° do documento e o cargo

pretendido e assine na parte superior do verso.

No caderno de questdes confira se o cargo corresponde
aquele para o qual vocé se inscreveu e se ha falhas de
impressdo.

TEMPO

A prova objetiva terd a duracdo de 03 horas, incluido o
tempo de marcagdo no gabarito.

O candidato podera entregar seu gabarito e deixar defini-
tivamente o local de realizagdo da prova objetiva somente
apds decorridos, no minima, 30min do seu inicio, podendo
levar consigo o Caderno de Questdes.

Os 02 ultimos candidatos deverdo retirar-se da sala juntos,
apoés assinatura da ata e do termo de fechamento do
envelope de retorno.

GABARITO

O unico documento valido para avaliagdo é o gabarito, que
deve ser devolvido ao fiscal ao término da prova.

O candidato deve preencher e assinar, com caneta
esferografica de cor azul ou preta, seu gabarito.

O preenchimento do gabarito deve ser realizado somente
da seguinte maneira: @»

O preenchimento incorreto implica a anulacio da quest3o.
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INSTRUGOES

PROVA

Implicard a eliminagdo do candidato se, durante a
realizacdo das provas, b mesmo for flagrado utilizando-se
de equipamento eletrénico ou qualquer outra forma de
fraude. (O candidato que for ao banheiro ndo podera levar
equipamentos eletronicos ou objetos metalicos, pois serdo
reconhecidos por detector de metais.)

N3o & permitido aos fiscais auxiliar na interpretacdo das
questdes, pois ela faz parte da prova.

IMPORTANTE

Os recursos podem ser registrados no site, no periodo
pré-determinado no cronograma divulgado no Edital de
Abertura.

O NAO cumprimento de qualquer uma das determinacdes
constantes em edital ou no presente caderno incorrerd em
eliminagdo do candidato.

O gabarito preliminar sera divulgado as 20 horas do dia
02 de julho de 2023 no site www.ippec.org.br.

O resultado da prova escrita sera divulgado no site
www.ippec.org.br, no dia 07 de julho de 2023.

OBSERVACAO
O caderno de questdes possui 40 questdes objetivas,
numeradas sequencialmente.
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto e responda as questdes de 01 a 04.

Teste para descobrir se uma sociedade é justa.
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O filésofo americano John Rawls {1921-2002) se:
debrucou sobre esta pergunta: “O que é uma sociedade
justa?” Em 1971, ele publicou um livro aclamado: “A
Teoria da Justica”.

A ideia central de Rawls era a seguinte: uma
sociedade justa é aquela na qual, por conhecé-la e
confiar nela, vocé aceitaria ser colocado de maneira
aleatdria. Vocé estaria coberto pelo que Rawls chamou
de “véu de ignordncia” em relacdo a posicdo que lhe
dariam, mas isso n3o seria um problema, uma vez que
a sociedade é justa. .

Mais de quarenta anos depois do lancamento da
obra-prima de Rawls, dois académicos americanos
usaram sua férmula para fazer um estudo. Um deles é
Dan Ariely, da Universidade Duke, especializado em
comportamento econdmico. O outro é Mike Norton,
professor da Harvard Business School.

Eles ouviram pessoas de diferentes ¢lasses sociais.
Pediram a elas que imaginassem uma sociedade dividida
em cinco fatias de 20%. E perguntaram qual a fatia de
riqueza que elas supunham que estava concentrada em
cada pedaco.

“As pessoas erraram completamente”, escreveu
num artigo Dan Ariely. “A realidade é que os 40% de
baixo tém 0,3% da riqueza. Quase nada. Os 20% de
cima tém 84%.”

Em seguida, eles aplicaram o “véu de ignorancia de
Rawls”. Como deveria ser a divisdo da riqueza para que
eles se sentissem seguros caso fossem colocados ao
acaso na sociedade?

Veio entdo a maior surpresa dos dois académicos:
94% dos entrevistados descreveram uma divisio
que corresponde a escandinava, tdo criticada pelos
conservadores dos Estados Unidos por seu elevado
nivel de bem-estar social, e n3o 3 americana. Na
Escandindvia, os 20% de cima tém 32% da riqueza. (Eu

disse algumas vezes ja e vou Tepetir: o modelo _
escandinavo € 0 mais interessante que existe no mundo,
um tipo de capitalismo extremamente avancado do
ponto de vista social.)

“Isso me levou a pensar”, escreveu Dan Ariely. “O
que fazer quando num estudo vocé descobre que as
pessoas querem um determinado tipo de sociedade,
mas ao olhar para a classe politica parece que ninguém
quer isso?” '

Lamentavelmente, o Brasil estd muito distante da
sociedade justa que Rawls t3o magnificamente descreveu. .

Paulo Nogueira

‘ DCM, 12/01/2016

Observe a palavra “que” nestes dois periodos:

1- “Eles ouviram pessoas de diferentes classes sociais.
Pediram a efas gue imaginassem uma sociedade
dividida em cinco fatias de 20%”.

2- "Vocé estaria coberto pelo que Rawls chamou de
Véu de ignordncia em relacdo & posicdo que lhe
dariam".

No primeiro periodo, “que” é uma conjungio, pois

inicia uma oracdo subordinada em relagdo a oragdo

principal.

No segundo periodo, “que” é um pronome relativo,

pois se refere a um termo anterior (posicdo) e

corresponde ao pronome relativo "a qual”.

Analise a palavra sublinhada nos periodos a seguir:

1- “O gue é uma sociedade justa?”

2- “E perguntaram qual a fatia de riqueza gue elas
supunham estivesse concentrada em cada pedaco.”

3- “Como deveria ser a divisdo da riqueza para que
eles se sentissem seguros caso fossem colocados
a0 acaso na sociedade?”

4- “94% dos entrevistados descreveram uma divis3o
que corresponde a escandinava, t3o criticada
pelos conservadores dos Estados Unidos.”

5- “O que fazer quando num estudo vocé descobre
que as pessoas querem um determinado tipo de
sociedade?”

6- “Mas ao olhar para a classe politica, parece que
ninguém quer isso.”

7- “Lamentavelmente, o Brasil estd muito distante
da sociedade justa que Rawls tio magnificamente
descreveu.”

A palavra sublinhada também é um pronome relativo

em trés periodos acima, que s3o:

a) 4,6e7.

b) 2,5e6.-

@® 2,4e7. - (_~

d) 1,3 e4.

e) 1,5e6.



QUESTAO - 02
Analise as afirmativas abaixo, com base no texto, e
assinale a alternativa correspondente.

I-  “A ideia central de Rawls era a seguinte: uma

sociedade justa é aquela na qual, por conhecé-la -

e confiar nela, vocé aceitaria ser colocado de
maneira aleatéria.” Aleatéria significa que
depende do acaso e de acontecimentos incertos,
e é sinénima de casual, acidental, imprevista,
inesperada, incerta, ocasional.
“O filésofo americano John Rawls (1921-2002) se
debrucou sobre esta pergunta: O que é uma
sociedade justa?” No sentido real, debrucar-se
significa inclinar-se para frente, curvar-se. O autor
empregou-a no sentido figurado, significando
dedicar-se muito a alguma coisa, estudar com afinco.:
lll- (Eu disse algumas vezes j& e vou repetir: o"
modelo escandinavo € o mais interessante que
existe no mundo, um tipo de capitalismo
extremamente avancado do ponto de vista
social.) Este periodo do texto, no sétimo

=

paragrafo, esta entre parénteses, por representar

um comentdrio do autor do texto a respeito da
pesquisa dos dois académicos americanos. - -

IV- A pesquisa dos dois académicos sobre como
deveria ser a divisdo da riqueza revelou que os
americanos preferem o sistema de divisdo
americana ao sistema escandinavo. -

@ Apenas as afirmativas |, Il e lll'est3o corretas. —

b} Apenas as afirmativasttel\ estde.corretas.

c) Apenas as afirmativas-Hetv-estiotorretas.

d} Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.

v e) Todas asafirmativas-estiocorretas——

 QUESTAO - 03

V)
Vocé deve ter estudado que, além de outros-
empregos, a virgula é usada para isolar o aposto, "
vocativo, expressdes explicativas, adjunto adverbial
antecipado, para separar entre si termos da mesma
funcdo sintatica, etc. Observe o seguinte periodo do
texto: “Lamentavelmente, 0 Brasil esta muito distante-
da sociedade justa que Rawls tio magnificamente
descreveu”. Apés a palavra lamentavelmente a virgula
foi usada para:

a) isolar um aposto. -

b) isolar um vocativo. . C
c) isolar uma expressao explicativa.

() isolar um adjunto adverbial deslocado.

e) separar termos da mesma funcdo sintatica.

« 1-

QUESTAO - 04

“Isso n3o seria um problema, uma vez que a sociedade -
é justa”. A palavra sublinhada é um predicativo do
sujeito, pois expressa um estado, uma caracteristica
que se refere ao sujeito (sociedade). Assinale a alter-
nativa cujas palavras sublinhadas também desem-
penham a fungdo sintatica de predicativo do sujeito.
a) “O filésofo americano John Rawls (1921-2002) se
debrugou sobre esta pergunta”.
b) “Por conhecé-la e confiar nela, vocé aceitaria ser
“ colocado de maneira aleatéria”. )
-0 modelo escandinavo é o mais interessante que
existe no mundo”., —
d) “Dois académicos americanos usaram sua formula
para fazer um estudo”.
e) “As pessoas erraram completamente”.

QUESTAO - 05

Observe a acentuacdo e grafia dos verbos sublinhados.
Os pais @ belas historias para os filhos.;
"“2- A-prefessora falou que minhas redagbes contéem
-muijtos-erros. :
3- Alguém se detém demais e mantém a fila parada. .
4- Palavras t€ém poder para modificar fatos.~

Q‘_’——/

*5- Sempre sinto enjBo nas viagens longas.

U- Depois de muito calor vém as tempestadesg /
Em todos os periodos, os verbos sublinhados estio’
corretos quanto a acentuacéo e grafia, EXCETO:- .
nos periodos 2 e 5.
b)—resperedos 3, 46,
—&}-nos periodos 2, 3e6.
d) nosperiodosi,.2e5—
e) oS perfoaesEdetr—_

QUESTAO - 06

Nos seguintes periodos aparecem palavras homénimas

(que tém a mesma prondncia, mas significados

diferentes) ou parénimas (tém significados diferentes,

mas sdo parecidas na grafia e na prontincia). Assinale

a alternativa em que uma das palavras sublinhadas

esta grafada de forma INCORRETA. - '

a) As hostilidades entre os dois paises aumentaram e
uma guerra é iminente. &~

b) O funcionario discriminou os itens das mercadorias.C”

¢) Na ultima sess3o da Camara, uma secao do partido
do governo foi favoravel & cessdo do imodvel a
associagcdo de moradores.

d) “O cavaleiro caiu porque a sela ndo estava bem
amarrada”.

\e)) O remédio ndo sortiu o efeito esperado.



" QUESTAO-07

Assinale a alternativa que preenche corretamente as -

lacunas do seguinte texto (Referenciais Curriculares .

Nacionais para a Educacédo Infantil. Vol. 1 p.77), em
obediéncia a norma culta. .

“Assumir um trabalho de acolhimentd\g,g diferentes
expressbes e manifestagdes das criancas e suas
familias significa valorizar e respeitar __ diversidade,
nao implicando a ades3o incondicional aos valores do
outro. Cada familia e suas criancas s3o0 portadoras de
um vasto repertorio que se em material rico
e farto para o exercicio do dislogo, aprendizagem com

a diferenga, a ndo e as atitudes n3o

preconceituosas. Essas capacidades

para o desenvolvimento de uma postura ética nas
relagbes humanas.”
a) as= do—¢ ar
i @és —a — constitui — descriminagdo — sdo necessarias
@)c) as —a — constitui — discriminacdo — s30 necessarias
q) 2 < B S = 23
e) as—a—eonstitu=diseriminacio — é necessario

QUESTAO - 08

Observando a grafia das palavras,
alternativa que completa corretamente as lacunas, de

1- No final do ano, os alunos realizario uma

X

cima para baixo.

e Xcurs3o ao litoral.
2- As jiboias podem medir até cinco metros de
c® mprimento, mas ndo s3o venenosas.
3- Joanaainda toma ant'_;_concepcional.
4- Esse doenca ndo é 1_mpecilho para minha viagem.
5- Minha m3e sempre distribu_ remédios aos pobres.
6- A parali_$ acdo dos caminhoneiros afetou a
S
7- Todos os candidatos, sem exce %ao devem
entregar o cartio de respostas.

todos.

q M_L\U\.Za‘wj
AT

assinale a

 QUESTAO-09

A regéncia verbal estuda a relacdo de dependéncia que

se estabelece entre os verbos e seus complementos,

isto €, estuda-se se o verbo é intransitivo, transitivo

direto, transitivo indireto e, neste caso, qual a

preposicdo relacionada com ele. Analise os periodos

abaixo quanto a regéncia verbal, de acordo com a

norma culta, e assinale a alternativa correspondente.

1- A prefeitura ja pagousgs funcionarios.

2- O professor aspirava o cargo de diretor da escola.

3- A greve é um direito que assiste aos trabalhadores.

4- Os alunos sempre simpatizaram por aquela
professora,

5- O servidor deve sempre visar ao bem comum. -

6- Deus sempre perdoa o pecador que se arrepende.

@ Ford od o :

p\) Apenas os periodestA-ebtestdo corretos.
penas os periodos 2, 4 e 5 estdo corretos.,

d)} Apenas os periodos35=6estio corretos.

e) Apenas os periodos.3 e 5-estie-corretos.

~ QUESTAO - 10

Segundo a regra geral da concordancia nominal, o
artigo, adjetivo, numeral e pronomes adjetivos
concordam com o substantivo a que se referem. Ja a
concordancia verbal refere-se as flexdes do verbo em
relacdo ao sujeito. Assinale a alternativa que
completa corretamente as lacunas, considerando a
concordincia nominal e verbal.
i- novas inscricdes porque houve
&Mas/&;tenﬁ!ﬁ.
- As descricbes dos projetos aprovados seguem
ao relatdrio final.
- [Esperava-se de manhd um pronunciamento
do governador, mas ele ocorreu somente ao meio-dia
e
- Ja_____ trésanos que ndo vejo meu pai.
a U= =
b) Abrirarm-se -~
@(Abnram -$€ - Menos - anexo - meio - faz —
d) i Xas=

e) Abriram-se - menos - anexas - meia - faz —

C




MATEMATICA ~ ESPACO DESTINADO A CALCULOS

yo  wout

Uma piscina possui 20 m de comprimento, 15 m de

largura e a sua profundidade varia de 1,0 m até 2,3 m.- 2/\*)

O proprietario constatou que numa nhoite o nivel da- ' /\)W
agua desceu 2,0 cm devido a um vazamento. Quantos "ﬁ

litros de agua foram desperdicados nessa noite?

a) 7.500 c) 6.500 s ©

Lk
b) 7.000 @ 6.000
e) 5.500 bij

QUESTAO - 12

Um caminhdo inicia uma viagem com 930 litros de BL
diesel em seu tanque de combustivel. Ao final do g
primeiro dia ele consumiu quatro quintos de todo o.
combustivel. Quantos litros de diesel sobraram no

tanque, ao final desse dia? (5 s |
%)136 ?\10\‘@ MDY

a) 216
b) 184 d) 142 i >
e) 136 20 ﬁ @ ﬂ @
g ~0
QUESTAO - 13 . AU 0)5\ “\
Uma lanchonete vende porgdes de batata frita, de Y. 0 Jee 0
duas formas: meia porcdo (500 g) a RS 32,00 e uma i = 100
porcdo inteira (1 kg) a RS 50,00. Com relag¢io ao prego ;
da por¢do de 1 kg, quantos por cento a mais ira pagar ‘\j’

| U
um cliente que optar em pedir 2 meias por Oes ag 9(7 O\%Xe 5
7 / AL O)Sk@’ /l so D/U' (o

invés de uma inteira? 59- IS
) 32% c) 30% {QU\ 50= ’L%‘

28% d) 25% oY 7" '
@ e) 23% i @5{1 Jagner — 200
__ A M
QUESTAO - 14 He 2 it ety = {
Renata foi a feira e comprou 1.550 g de batata, - g 5[0 3 s = %

2,5 kg de arroz, 1.450 g de farinha e 1,5 kg de feijao.

Quantos quilogramas, no total, somaram as suas S S-Q/J
compras? X
a) 6 c)6,5 A o 59
b) 6,2 d) 6,8 ! 9
O’ £, 50

/

_QUESTAO - 15 NO0

Certo banco resolveu premiar trés gerentes com um />Y

total de RS 96.000,00. A maneira mais justa encon-
trada foi distribuir o prémio em partes diretamente
proporcionais ao nimero de clientes novos (novas
contas) que cada um conseguiu no ano anterior. Marcos
abriu 200 novas contas, Paty outras 110 e Marcia, 90.
Quanto recebeu Paty?
@) RS 26.400,00 c) R$ 25.400,00
b) RS 21.600,00 d) RS 48.000,00
e) RS 32.000,00




'QUESTAO - 16

Zeca pretende pagar uma divida de RS 49. 000,00 em”

duas parcelas. Se na primeira parcela ele paga trés
sétimos (3/7) da divida, quanto restou para ser pago
na segunda parcela?
a) RS 21.000,00

@ RS 28.000,00

c) RS 32.250,00
d) R$ 32.800,00
e) R$ 33.000,00

QUESTAO - 17

Numa rede de lojas, um computador custa R$ 2.500,00. ’

Ao negociar sua compra, Matheus consegue um desconto
de 7,5% por pagar em espécie (dinheiro). Quanto ele
agou pelo computador desejado?
é} RS 2.312,50 c) RS 1.480,00
b) RS 1.980,00 d) RS 2.240,50
e) RS 2.270,50

QUESTAO - 18

Uma empresa disponibilizou recursos para pagar um,

empréstimo vencido feito numa financeira. A multa a
ser acrescida deveria ser de 18%, mas depois de uma
"choradinha" com o gerente da financeira, ela foi

reduzida para 12%. Sabe-se que a empresa economizou’

RS 6.000,00 depois da negociacdo com o gerente
Qual foi o valor pago a financeira?
a) RS 129.400,00 RS 117.500,00
b) R$ 118.000,00 @ RS 112.000,00
e) RS 105.320,00

QUESTAO - 19
Uma lanchonete fez um estudo detalhado do custo
dos seus lanches. Descobriu que o custo de um lanche
basico (hamburguer, salada, queijo e presunto) era de
R$ 6,20. Apurou também que um ovo no lanche

acrescia 5% no custo, 2 fatias de bacon 15% e uma,

salsicha, 10%. Qual seria o custo total de um lanche
especial (basico com um ovo, 4 fatias de bacon e duas
salsichas)?

a) RS 10,09 c) RS 9,46
() RS 9,61 d) RS 9,30
e) RS 8,06

QUESTAO - 20

Uma chacara piana tem a forma retangular, medindo
120 por 75 metros. O proprietario precisa cercar a
propriedade com arame, para evitar a entrada de
"curiosos". Se ele fizer uma cerca em toda a sua
extensdo com 7 fios de arame, qual ser3 a quantidade
minima de arame a ser adquirida, sem considerar
possiveis perdas?
a) 2.200m

b) 2.820m

©2.730m
d)3.120m
e)3.050 m

_ ESPACO DESTINADO A CALCULOS
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CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTAO - 21

Assinale a alternativa que preenche corretamente a
lacuna no texto a seguir.
Apés quatro anos de preparativos, a Organiza¢do do

Tratado do Atlantico Norte (OTAN) deu inicio na

segunda-feira (12/06/23) ao maior exercicio aéreo da
histéria da alianga militar: 250 aeronaves — 100 delas

vindas dos Estados Unidos —, 10 mil soldados e 25-

paises participam da acdo, que se estende até o dia 23

e tem como centro logistico.
o Reino Unido . c) a Alemanha.
“b) a Franca ; d) aterdnia .
¢ e o

L

= o
Analise as caracteristicas de um politico brasileiro,
listadas a seguir.
I- Nasceu no dia 19 de abril de 1882, em Sao Borja,
no Rio Grande do Sul.
Il- Foi Presidente do Brasil em dois periodos.
Suicidou-se em meio a crise politica, com um tiro
no peito, na madrugada de 24 de agosto de 1954,
dentro do Palacio do Catete, no Rio de Janeiro.
Qual foi esse politico?
a) Juscelingkubitsetrek
Bl Wk Lui

¢) Janio Quadros
d) Jodo Goulart

Getﬂlio Vargas

QUESTAO - 23

O Senado Federal é o representante dos estados no
Congresso Nacional do Brasil. Foi criado junto com a
constituicdo imperial brasileira de 1824, nos primeiros
anos do Império do Brasil, sendo esta outorgada.
Atualmente, o Senado Federal possui 81 senadores,
eleitos para mandatos de quantos anos?

(@) oito c) cinco
b) quatro d) dois
e} seis

QUESTAO - 24

Pela alianga PSD-PTB, Juscelino foi eleito Presidente da
Reptiblica em 3 de outubro de 1955, com 36% dos votos
vilidos, a menor votagdo de todos os presidentes -

eleitos de 1945 a 1960. Sobre o seu governo é ERRADO
afirmar que:

a) abriu rodovias transregionais que uniram todas as '

regides do Brasil, antes sem ligagdo rodoviaria entre

elas.
A)Tp omoveu a implantacdo da industria automobilistica
com a vinda de fabricas de automéveis para o Brasil.

(.

&iﬁou a Superintendéncia de Desenvolvimento do -
ordeste, SUDENE, visando integrar a regido ao
- mercado nacional.
d) s5ob o slogan "o petroleo é nosso" fundou a
PETROBRAS (Petroleo Brasileiro S/A). .
¢ e) \langou o Plano Nacional de Desenvolvimento, também
chamado de Plano de Metas, que tinha o célebre
lema "cinquenta anos em cinco"..

QUESTAO - 25

Pode-se definir a Ditadura Militar como sendo o
periodo da politica brasileira em que os militares °
governaram o Brasil. Esta época vai de 1964 a 1985."
Caracterizou-se pela falta de democracia, supressao
de direitos constitucionais, censura, persegui¢ao politica
e repressdo aos que eram contra o regime militar, mas
na area econdmica nos anos de 1969 a 1973, o PIB
brasileiro cresceu a uma taxa de quase 12% ao ano.
Com investimentos internos e empréstimos do exterior,
o pais avangou e estruturou uma base de infraestrutura.
Todos estes investimentos geraram milhdes de empregos
pelo pais. Esse periodo ficou conhecido como: *
a)—plano-de-metas.

b) plano Cohen.
() milagre econdmico brasileiro.

d) -planmoSalte.

e) movimento "Pra Frente Brasil".

Certo gés envolve a Terra na forma de uma fragil camada ‘
que protege a vida da acdo dos raios ultravioleta
(emitidos pelo Sol), que causam mutagdes nos seres
vivos, modificando as moléculas de DNA. Em seres
humanos, o excesso de ultravioleta pode causar cancer
de pele e afetar o sistema imunolégico. Esse gas que
envolve a Terra é o:
@ ozbnio.

b) cloro.

c) oxigénio.
d) clorofluorcarbono.
e) carbénico.

QUESTAO - 27

A rede hidrografica do Rio Grande do Sul é dividida™
em trés regides:

Regido Hidrografica da Bacia do Rio Uruguai;

Regido Hidrografica da Bacia do Guaiba;

Regido Hidrografica da Bacia do litoral.

Assinale a alternativa que NAO apresenta um afluente
do rio Uruguai. .
a) Rio Passo Fundo
b) Rio Ibicui

c) Rio Canoas
Rio Chapecé -
e) Rio dos Sinos

%



QUESTAO - 28

O governo de um certo politico brasileiro é lembrado
como de grande desenvolvimento, incentivando o
progresso econdmico do pais por meio da indistria-
lizagdo. Ao assumir sua candidatura, ele se comprometeu
a trazer o desenvolvimento de forma absoluta para o
Brasil, realizando 50 anos de progresso em apenas cinco
de governo, o famoso “50 em 5”. Em seu governo,
foi responsavel pela criagio do Grupo Executivo da
Indistria Automobilistica (GEIA), implantando vérias

industrias de automéveis, como a Wolksvagem, no pais. -

Qual foi esse politico?
a) Getulio Vargas.
b) Janio Quadros.

c) Tancredo neves.
@)1uscelino Kubitscheck.
e) Washington Luis.

QUESTAO - 29
Analise as afirmativas sobre Getulio Vargas e assinale
a alternativa correspondente.

I-  Foi presidente do Brasil durante um Gnico periodo
de 15 anos ininterruptos, de 1930 a 1945.

lI-  Criou, em 24 de fevereiro de 1932, o primeiro .

Cdédigo Eleitoral do Brasil, através de um decreto
que estabelecia: o voto obrigatdrio, o voto secreto,
o voto feminino e a Justica Eleitoral.

lll- Em seu governo houve apoio ao fortalecimento

das ideias comunistas e a gestio de um governo

populista.
a) Todas as afirmativas estao corretas.

(@ Somente as afirmativas Il e 1ll estiio corretas.
c) Somente as afirmativastetestio corretas.
d) Somente as afirmativastetiestio corretas.
e) Somente a afirmativa Il estd correta. -

QUESTAO - 30

A transposi¢do do rio S3o Francisco é um projeto de
deslocamento de parte das dguas do rio S30 Francisco,
no Brasil, nomeado pelo governo brasileiro como
"Projeto de Integragdo do Rio S3o Francisco com Bacias
Hidrograficas do Nordeste Setentrional”. Segundo o

Relatério de Impacto Ambiental (RIMA), assinale a
alternativa que NAO apresenta um impacto amblental__

positivo desse proleto ==
a) Aumento da agua disponivel e dlmmmgao da perda
devido aos reservatérios.
b) Aumento da biodiversidade das comunidades

~ Diologicas aquaticas nativas nas bacias receptoras..
Aumento da renda e do comércio das regides

atingidas.

d) Irrigacdo de areas abydonadas e criacdo de novas ’

fronteiras agricolas. )
e) Reducio de doencas e 6bitos gerados pelo consumo
de agua contaminada ou pela falta de dgua..<~

QUESTAO - 31 :

A respeito da Lei Orcamentdria Anual, marque a

opcao CORRETA.

a) O or¢amentosda seguridade social refere-se -as
empre;%ue o Estado, direta ou indiretamente,
detenha a*maioria do capital social com direito a voto.

b) O orcamento de investimentos abrange todas as

entidades e érgae%:a vinculados, da administracio
direta ou indireta como os fundos e fundacdes

instituidos e mantldos pelo Poder Publico.

dades da admifistracio direta e indireta inclusive
fundacdes instituidas e mantidas pelo poder publico.
bedecida a Lei de Responsabilidade Fiscal, elabora-se
o Orcamento Anual, onde sdo programadas as acdes
a serem executadas, visando a alcangar os objetivos
determinados. )
e) Integrard a Lei Orcamentdria Anual o Anexo de
Metas Fiscais.

QUESTAO - 32

Analise as afirmativas sobre contratos e assinale a

alternativa correspondente.

I- Contratos onerosos sdo aqueles em que as duas.
partes levam vantagem, sendo estes bilaterais. -

II- Nos contratos gratuitos somente uma das partes
obtém proveito, uma vez que o objeto do contrato
nao obriga a outra parte a uma contraprestac3o.

IlI- Contratos nominados sdo os que se consideram
formados pela simples proposta e aceitac3o.

a) Somente a afirmativa Il estd correta.

b) Somente as afirmativas Il e |ll estdo corretas.

c) Somente as afirmativas | e Ill estdo corretas.

0 d) Somente as afirmativas | e |l est3o corretas.
@\Todas as afirmativas estdo corretas.

A Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF) determina dois

limites distintos para os gastos com pessoal no setor

publico com base na Receita Corrente Liquida (RCL).

Assinale a op¢ao CORRETA.

a) 50% da RCL para a Unido e 60% da RCL para Estados
A‘ e Municipios.

b) 60% da RCL par iap e-50% da RCL para Estados
e Municipios:

¢) 50% da RCL paraw,% da RCL para Estados
e Municipios.

40% da RCL para a Unido e 50% da RCL para Estados
e Municipios.

e) 60% da RCL para}MA da RCL para Estados
e Municipios.



 QUESTAO-34

Reflita sobre as afirmativas que tratam do instituto do
Empenho das Despesas Publicas, amplamente divulgado
pela LC n? 101/2000, preencha os parénteses com
“V" para verdadeiro e “F” para falso e assinale a
alternativa correspondente.

N) Garante ao fornecedor a contraprestagdo pelos’

servicos realizados e ao mesmo tempo funciona
como um controle dos gastos por gerar um registro
da despesa.

( ) O Empenho precede a confecgiio de um documento
denominado “Nota de Empenho”, que indicara o
nome do credor, a especificagdo e a importancia
da despesa, bem como a redug¢do deste do saldo
da dotacao prépria.

) Alguns gastos publicos dispensam a emissdo de-
nota de empenho, como aquelas relativas a pessoal

e encargos, a contribuicio para o PASEP, as
despesas relativas ao consumo de agua e energia
elétrica, utilizagcdo de servigos de telefone, postais
e telegraficos.

(\J) A fase da liquidacdo da despesa, além de verificar
o direito adquirido pelo credor, analisando os.

titulos e documentos comprobatdrios do respectivo
crédito, comprova a efetivacao da entrega do
material ou da prestagao efetiva do servigo.

C

A
c) WAV AV

BN FE, V.
e) F,F,V, V.

QUESTAO - 35

Segundo a Lei 4.320/64, “sdo créditos adicionais as

autorizagoes de despesa ndo computadas ou insuficiente-

mente dotadas na Lei de Orcamento.” Com relacdo

aos créditos adicionais, marque V para as afirmacoes

verdadeiras e F para as falsas e assinale a alternativa

correspondente.

(V) Os créditos suplementares sdo os destinados a
reforco de dotagdo orcamentaria.

{ ) Oscréditos especiais sdo os destinados a despesas

V)

para as quais nio haja dotacio orgcamentdria

especifica.

despesas urgentes e imprevistas, em caso de

guerra, comogao intestina ou calamidade publica.
( ) Os créditos suplementares e extraordinarios serdo

criados por lei e abertos por decreto executivo. °

a) V,V,V,V
b) v, v, v,
d V,FV, Y,

&

m M
-
m.m
=<
_n<'|'l—|-|
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Os créditos extraordinarios sdo os destinados a,

QUESTAO - 36

A prefeitura de Y concedeu o perddo da multa no-
valor de RS 800.000,00 3 empresa X, com o objetivo
de excluir o crédito tributario na parte relativa a multa
aplicada por infragcdes cometidas por este anteriormente
a vigéncia da lei que a concedeu. Neste caso, em
relac3o as espécies de rentincia de receita, a prefeitura
concedeu:

% Remissio.
Anistia.

c) Erédite-Rresumido—

[ d) semssio-

[

e)—Perdio-da-divida-

QUESTAO - 37

E um plano de médio prazo, através do qual se-
procura ordenar as acbes do governo que levem ao
atingimento dos objetivos e metas fixados para um
periodo de quatro anos, ao nivel do governo federal, e
também de quatro anos ao nivel dos governos estaduais
e municipais. Trata-se:

a) das Metas Fiscais.

b) da Lei de Diretrizes Orgamentdrias.

c) da Lei de Orgamentos Anuais.

d) do Relatdrio Resumido de Execugdo Orgamentaria.
@ do Plano Plurianual.

QUESTAO - 38

Leia as afirmativas e assinale a alternativa corresbon-
dente quanto 2 Lei complementar nimero 101/2000.
I- A criac3o, expansdo ou aperfeicoamento de agao
governamental que acarrete aumento da despesa
sera acompanhado dentre outras coisas de:
estimativa do impacto orgcamentario-financeiro
no exercicio em que deva entrar em vigor e nos
dois subsequentes.
Para os fins desta Lei Complementar, considera-
se adequada com a lei orcamentaria anual, a
despesa objeto de dotacdo especifica e suficiente,
ou que esteja abrangida por crédito genérico, de
forma que somadas todas as despesas da mesma
espécie, realizadas e a realizar, previstas no
programa de trabalho, n3o sejam ultrapassados
os limites estabelecidos para o exercicio.
Para os fins desta Lei Complementar, considera-
se compativel com o plano plurianual e a lei
de diretrizes orcamentarias, a despesa que se
conforme com as diretrizes, objetivos, prioridades
e metas previstos nesses instrumentos e nao
infrinja qualquer de suas disposicoes.

a) Apenas a afirmativa | esta correta.

b) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas. .

c) As afirmativas |, Il e Ill estdo corretas.
‘@ Apenas as afirmativas Il e [ll estdo corretas.

e) Apenas a afirmativa Ill estd correta.

(@
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" QUESTAO-39 B

A Lei de Diretrizes Orcamentirias, de iniciativa do-

Executivo, estabelece as metas e prioridades da adminis-

tracdo publica a serem observadas na Lei Orgamentéria

Anual (LOA). E com base na LDO, aprovada pelo

Legislativo, que é elaborada a proposta orcamentaria

para o ano seguinte. Devido a sua importancia,

identifique a alternativa CORRETA.

a) E vedado consignar na LDﬁ%ﬁOS com finalidades
imprecisas ou com finalida itada. ><

b) A LDO deve conter demonstrativo de compati-
bilidade da programagdo com os objetivos e metas

~ do orcamento. )

c))A LDO deve prever critérios e forma de limitacdo deé -

‘empenho, a ser efetivada nas hipdteses previstas de
. gastos de obrigacdo dos entes constitucionais.

d) A LDO deve incluir evolugdo do patriménio liquido,

também nos ultimos tr&s exercicios, destacando a
) origem e a aplicagdo/dos recursos obtidos com a

alienagdo de ativos.

e) A LDO n3o deve conter ngrmas relativas ao controle
de custos e a avaliagcdo do It‘ado:_; dos programas

financiados com recursos dos orgamentos.

QUESTAO-40 B

O Art. 29 da Lei de Responsabilidade Fiscal traz consigo
alguns conceitos importantes para o entendimento da
referida lei. Dentre os conceitos listados abaixo, assinale

INCORRETO.

@ Divida publica flutuante: montante total, apurado ~
sem duplicidade, das obrigacoes financeiras do ente
da Federagdo, assumidas em virtude de leis, contratos,
convénios ou tratados e da realizagao de operacdes
de crédito, para amortizacdo em prazo superior a-
doze meses. > = 1)

b) Divida publica mobilidria: divida publica representada
por titulos emitidos pela Unido, inclusive os-do
Banco Central do Brasil, Estados e Municipios. -

¢) Operacdo de crédito: compromisso financeiro assumido
em razao de mutuo, abertura de crédito, emissdo e
aceite de titulo, aquisicio financiada de bens,

Q recebimento antecipado de valores provenientes da
venda a termo de bens e servigos, arrendamento
mercantil e outras operagdes assemelhadas, inclusive
com o uso de derivativos financeiros.

d) Concessdo de garantia: compromisso de adimpléncia
de obrigacdo financeira ou contratual assumida por

\S ente da Federacde ou entidade a ele vinculada.

e) Refinanciamento da divida mobilidria: emissio de
titulos para pagamento do principal acrescido da
atualizagdo monetaria.




